

### 频袭联黎部队

# 以色列为何不怕惹众怒

## 国际观察

随着黎以冲突不断升级,以色列近来数次袭击联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队),引发国际社会广泛反对。

分析人士认为,以色列此举既是表达对联合国及联黎部队的不满,也是为以军攻打黎南部的军事行动服务。以色列自本轮巴以冲突爆发以来屡屡践踏国际社会“红线”,主要原因是美国一直对其纵容支持,导致其行为得不到约束。此次系列袭击事件严重挑战联合国权威,或导致更广泛的地区动荡。

### 以军袭击不断

近日,联黎部队频频遭袭。10日,以军一辆坦克向联黎部队位于纳古拉地区司令部的一座哨塔开火,造成两名维和部队人员受伤;11日,以军袭击又造成两名维和部队士兵受伤;12日,联黎部队一名维和人员被附近军事活动的枪弹击伤;13日,两辆以军坦克强行进入联黎部队驻地。此外,联黎部队还指认以军12日阻止联黎部队一次

“至关重要”的后勤行动。

联黎部队根据1978年联合国安理会第425号决议建立,并在2006年的安理会第1701号决议中得到更多授权,旨在维护黎南部地区安全,数十国参与派遣维和人员。上述袭击引发多国政府和国际组织谴责。

面对国际社会谴责声浪,以色列总理内塔尼亚胡态度强硬,13日专门发表致联合国秘书长古特雷斯的视频声明,称黎巴嫩真主党将联黎部队用作“人盾”,以军曾多次要求联黎部队撤出战区但遭拒绝,拒绝撤离将危及联黎部队和以军士兵生命安全。内塔尼亚胡称,以色列对维和部队人员受伤“深感遗憾”,正尽一切努力防止此类事件再次发生,“但确保这一点简单而明显的方法就是让他们脱离危险区域”。

古特雷斯同日回应说,尽管联黎部队过去几天内遭到多起袭击,但仍将继续坚守所有阵地。他说,以军坦克破坏联黎部队驻地大门强行进入的行为令人深感担忧。联合国的“不可侵犯性”必须在任何时候得到无条件尊重,联合国机构人员及其财产的安全必须得到保障。

安全必须得到保障。

### 意在扫除障碍

以方称,袭击联黎部队并非有意为之,13日的“强闯”事件是协助撤走伤员的坦克因遭到“猛烈攻击”而在“倒车”过程中驶入联黎部队驻地,以军发射烟雾弹为撤离伤员提供掩护,未对联黎部队构成威胁。但专家认为,事情并不这么简单。

卡塔尔半岛电视台援引黎巴嫩政治安全事务分析师阿里·里兹克的话说,以色列一直对联黎部队心存不满,认为其未阻止黎真主党在一些对以方造成威胁的区域开展军事活动,袭击是对联合国不满的体现。

以色列国家安全研究所高级研究员奥尔娜·米兹拉希也表示,以方长期以来认为黎真主党在黎南部地区利用联黎部队的存在掩盖其军事行动,希望通过袭击对联合国施压,迫使其重新审视联黎部队任务从而削弱黎真主党在这一地区的势力。

以方的袭击行为被认为还有更重要的军事目的。有分析指出,联黎

部队占据着黎南部交通要道,成为以军在这一地区快速推进的最大障碍,因此以方试图通过袭击迫使其撤走。上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为,以色列攻击联黎部队的主要目的是在黎南部开辟安全缓冲区创造条件。

### 为何屡踩“红线”

回顾延宕了一年多的新一轮巴以冲突期间,以色列曾多次与联合国公然“硬杠”。在加沙地带,以方指责联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处的大量雇员为武装人员,称巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)利用平民和人道主义机构作掩护,多次轰炸联合国机构运营的避难设施。以方还多次对联合国方面的相关表态表达不满,本月2日甚至宣布古特雷斯为“不受欢迎的人”并禁止其入境。

除了袭击联黎部队,以色列自本轮巴以冲突以来屡踩国际社会“红线”,包括在加沙地带和黎巴嫩造成大量平民伤亡和严重人道主义危机,在他国领土上搞“定点清除”等。外界还

普遍认为,以色列是黎巴嫩通信设备爆炸事件的幕后主使。分析人士指出,以色列不顾国际社会强烈反对,持续推进军事行动,美国的支持纵容是主要原因。

美国不仅在各种场合为以色列提供外交支持,还持续向以色列提供军援,并向中东地区增派军事力量为以色列撑腰。就在13日,美国国防部宣布将向以色列提供一套“萨德”反导系统并派遣相关美军人员。

刘中民认为,以色列在过去一年的冲突中形成了愈发激进和不顾后果的行为模式,美国的支持导致联合国安理会层面难以形成对以色列有效的约束和惩罚机制,使以色列在我行我素的道路上越走越远。此次一系列袭击联合国维和部队的行为对国际秩序构成威胁,严重挑战联合国的权威性和多边机制的公信力。

专家还担忧,以色列的举动可能引起一些武装组织效仿,或将导致更广泛的地区动荡。

(新华社耶路撒冷/贝鲁特10月15日电 记者王卓伦 李军 谢昊)

## 朝鲜炸毁韩朝边境部分道路



这是10月15日在韩国首尔拍摄的韩国媒体播报朝鲜炸毁韩朝边境部分道路的新闻画面。据韩联社15日报道,朝鲜炸毁韩朝边境部分道路。新华社/美联

## 韩军向韩朝军事分界线以南进行应对射击

新华社首尔10月15日电(记者冯亚松)韩国联合参谋本部15日说,韩军当天向韩朝军事分界线以南进行了应对射击。朝鲜方面暂无回应。

韩国联合参谋本部当天通过短信将声明发给媒体,声明说朝鲜于当天中午12时左右炸毁了京义线、东海线两条公路位于韩朝军事分界线以北的部分路段,并正在投入重型装备进行后续工作。韩军未受损失,正在密切关注朝方活动,在韩美合作下加强监视和警戒,以维持应对态势。声明未透露韩方应对射击的具体细节。

截至发稿时,朝鲜方面对上述事态暂无回应。朝鲜人民军总参谋部9日宣布,朝方从当日起“完全切断”与韩国连接的公路和铁路,“进行防御设施要塞化加固工程”。

## 被传失联的伊朗“圣城旅”指挥官卡尼在德黑兰现身



10月15日,卡尼(前中)在伊朗德黑兰参加尼尔夫鲁尚的葬礼。伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官伊斯梅尔·卡尼15日现身德黑兰,参加为伊斯兰革命卫队高级将领尼尔夫鲁尚举办的葬礼。新华社记者 沙达提 摄

## 美“欧罗巴快帆船”探测器启程探索木卫二

新华社洛杉矶10月14日电(记者谭晶晶)美国航天局“欧罗巴快帆船”号探测器14日发射升空,启程前往木星,将探索木星卫星木卫二表面下是否有适宜生命存在的条件。

美国东部时间14日12时06分(北京时间15日0时06分)，“欧罗巴快帆船”搭乘美国太空探索技术公司的“猎鹰重型”运载火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心升空,展开探索之旅。

据美国航天局介绍,“欧罗巴快帆船”是首个对木卫二进行详细研究的探测器,也是迄今美国为行星探索任务研发的最大航天器。“欧罗巴快帆船”将飞行约29亿公里,预计于2030年4月到达木卫二。它将绕木卫二运行,并对木卫二进行近50次近距离飞掠。

“欧罗巴快帆船”的主要科学目标是研究木卫二的冰壳及冰面下海洋的状况,以及木卫二的组成成分及地质状况,以帮助科学家更好地探索地球之外适合生命存在的天体。木卫二,又称欧罗巴,由意大利科学家伽利略于1610年发现,其体积与月球相仿,表面覆盖着一层厚厚的冰,其冰面下可能有一个巨大的海洋存在。据美国航天局介绍,这里被认为是太阳系内在地球之外寻找生命存在条件的“最佳地点”。

### 以总理否认“蓄意袭击”

# 联黎部队重申“不会后撤”

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡14日否认以军把联合国驻黎巴嫩临时部队作为打击目标,同时再次要求这支维和部队后撤。联黎部队当天重申将坚守阵地,联合国安理会同日就联黎部队多个阵地遇袭表达“强烈关切”。

### 维和部队坚守阵地

随着黎以冲突升级,连日来已有多名联黎部队维和人员受伤。联黎部队和法国、意大利、西班牙等国11日对以方提出抗议和谴责。

内塔尼亚胡14日称,以军蓄意袭击联黎部队的说法“完全不实”。他重申,避免维和人员受伤的最好办法是“接受以方请求,远离危险”地带。内塔尼亚胡前一天在一段视频中喊话联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯,要求联合国从“危险”地带撤走维和部队。

14日晚些时候,联黎部队发言人安德烈亚·泰嫩蒂在社交媒体X平台上发布视频说:“我们会留在这里,我们依照安理会授权来到黎巴嫩南部,在这一区域保持国际社会的存在、让联合国的旗帜树立在这里很重要。”

联合国分管维和事务的副秘书长让-皮埃尔·拉克鲁瓦14日向安理会通报情况后告诉记者,联黎部



10月14日,在位于纽约的联合国总部,联合国负责维和事务的副秘书长拉克鲁瓦在新闻发布会上讲话。新华社发

队不会撤走,将坚守所有阵地;联合国正不断评估局势,为各种情况制定应急方案。

据路透社报道,过去两周来,以方多次要求联黎部队从黎以临时界线“蓝线”后撤5公里,联黎部队拒绝。

### 安理会“强烈关切”

安理会14日就黎以局势举行闭

# 印加互逐外交官 两国关系哪里走

## 热点问答

印度外交部14日发表声明,要求6名加拿大外交官限期离境,并决定从加拿大撤回6名外交官。同日,加拿大外交部以涉嫌暴力犯罪为由驱逐6名印度外交官。印加为何互相驱逐外交官?两国缘何互相指责?两国关系走向如何?

### 因何互逐外交官

印度外交部14日晚发表声明说,印度政府要求加拿大包括驻印度临时时代办在内的6名外交官于19日23时59分前离开印度。当天早些时候,印度外交部在另一份声明中说,印度“对加拿大政府确保印度外交官安全的承诺没有信心”,印方已决定从加拿大撤回高级专员等6名外交官。

加拿大外交部同日发表声明,以牵涉暴力犯罪为由驱逐印度驻加高级专员和其他5名外交官。加拿大外交部长乔利当天表示,驱逐印度外交官的决定经过慎重考虑,是在加警方收集了充分、明确和具体的证据,确定6人是加拿大锡克教领袖哈迪普·辛格·尼贾尔遇刺案涉案人员之后作出的。

2023年6月,拥有加拿大国籍的尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省遭枪杀。尼贾尔上世纪90年代从印度移民至加拿大,他主张印度部分地

区独立,被印度政府列为恐怖分子。

### 互相指责什么

印度和加拿大围绕尼贾尔遇刺的时外交冲突从2023年9月开始逐步升级。当时,加拿大外交部宣布,驱逐印度一名高级外交官,指称此人牵涉尼贾尔死亡事件。去年10月,应印度政府要求,加拿大撤回驻印度62名外交官中的41人。自此,两国关系一直冷淡。

据印度媒体报道,印度外交部13日收到加拿大通报称,印度驻加拿大高级专员和其他外交官是2023年一名印度裔锡克教分离主义者遇刺案调查的“嫌疑人员”。印度外交部于14日召见加拿大驻印度临时时代办,坚决否认有关外交人员参与谋杀案的指控,称其为“荒谬的诬陷”。

印度外交部在一份声明中说,自2023年9月加拿大总理特鲁多提出指控以来,尽管印度多次提出要求,加拿大政府仍未与印度政府分享任何证据。“毫无疑问,他们以调查为借口,蓄意抹黑印度,以获取政治利益”。

特鲁多14日下午在新闻发布会上说,加拿大警方收集到的印度政府特工在加拿大犯罪的证据非常确凿。印度政府认为他们可以在加拿大领土上支持针对加拿大人的犯罪活动,这是一个“根本性错误”。

加拿大公共安全部长多米尼克·

勒布朗发表声明说,尽管加拿大警方此前采取了执法行动,但印度政府特工参与的犯罪活动仍在继续,对加拿大的公共安全,特别是对加拿大锡克教徒和更广泛的南亚社区成员,构成持续和重大威胁。

### 对两国关系有何影响

此次互相驱逐外交官,使得印度和加拿大关系降至新低。印度痛斥特鲁多破坏印加关系,称此举是特鲁多希望取悦加拿大境内的锡克教选民,以面对可能提前的大选。

印度外交部14日发表的声明指责特鲁多有“强烈意愿”对印度内政进行“赤裸裸的干涉”。声明说,特鲁多对印度的“敌意由来已久”,其内阁中有官方公开支持印度极端主义和分裂主义议程。

声明指出,此事发生时正值特鲁多即将接受“外国干涉”公共调查委员会质询,这绝非偶然。特鲁多“故意制造与印度的矛盾,以试图减轻自己的压力”。

印度威尔逊中心南亚研究所所长迈克尔·库格尔曼说,印度和加拿大的关系目前已跌至谷底。“印度方面的核心指控是加拿大窝藏和资助反印度恐怖分子”。库格尔曼认为,加拿大的内政因素同样推高了外交争端。

印度前外交官法比安认为,只要

特鲁多继续担任加拿大总理,印度与加拿大的关系就不会正常化。“迄今,双方发出的信号都预示着局势将升级。”法比安说。另一名印度前外交官特里古纳亚特说:“加拿大是一个重要的国家和合作伙伴,但其现任政府在处理如此敏感的问题时非常不成熟。”

加拿大媒体分析指出,印度目前是加拿大永久居民的最大来源国。但鉴于此事,加拿大已在去年暂停了与印度的自由贸易协定谈判。“贸易谈判已经奄奄一息。现在一切都成了废墟。”

门磋商后发表声明,就联黎部队多个阵地遇袭表达“强烈关切”。这是安理会首次就此发表声明。

声明说,过去几天数名维和人员受伤,安理会成员就此重申联合国维和人员及其驻地绝不能成为袭击目标。安理会成员强调联黎部队在支持地区稳定方面的作用,重申对联黎部队的支持,并敦促各方尊重联黎部队人员及其驻地的安全。

联黎部队根据安理会1978年通过的425号决议建立。2006年8月,安理会在黎以冲突后通过1701号决议,决定扩大对联黎部队的任务授权,增加兵力配备,以维护黎南部地区安全。目前,联黎部队有来自意大利、爱尔兰、法国、西班牙、英国、波兰、印尼、斯里兰卡等国1万多名官兵。

联黎部队说,以军袭击限制了这支维和部队的监督能力。联合国消息人士告诉路透社,他们担心冲突中任何违反国际法的行为都无法得到监督。

爱尔兰副总理米歇尔·马丁14日说,以色列想把联黎部队“赶出”黎巴嫩南部,就是为了拔除联合国在黎南部的“眼睛和耳朵”,以便以方为所欲为——正如目前的巴勒斯坦加沙地带,那里究竟发生了什么,国际社会很难知其全貌。

郭倩(新华社专稿)

### 海口市自然资源和规划局

## 《〈海口市府城片区控制性详细规划(修编)〉局部修改(丁村迈瀛片区城市更新)》公示启事

海资规编审[2024]415号

《〈海口市府城片区控制性详细规划(修编)〉局部修改(丁村迈瀛片区城市更新)》已编制完成,为广泛征求社会各界和市民的意见,现按程序进行公示。

- 公示时间:30天(2024年10月16日至11月14日)。
- 公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zzgj.haikou.gov.cn>)。
- 公示意见反馈方式:
  - (1)电子邮件请发送至 [hksghj@haikou.gov.cn](mailto:hksghj@haikou.gov.cn);

(2)书面意见请邮寄至海口市自然资源和规划局规划编制审查办公室,地址:海口市市长滨路市政府办公区15号楼南楼3051房,邮编:570311;

(3)意见和建议应在公示期限内书面提出,逾期未反馈,将视为无意见。

4.联系人:何书勇,咨询电话:68705325。

海口市自然资源和规划局  
2024年10月16日